
2. feladatsor – Leképezések

2.1. Feladat. Határozzuk meg az αβ és βα leképezéseket.

(a) α : R→ R, xα = x2, β : R→ R, xβ = 3x+ 1
(b) α : R→ R, xα = 2x − 1, β : R→ R, xβ = 3x−1

(c) α : Q2 → Q, (x, y) 7→ x+y
2
, β : Q→ Q2, x 7→ (x, x− 1)

2.2. Feladat. Vizsgáljuk meg, hogy az alábbi leképezések injektívek-e, szürjektívek-e, illetve
bijektívek-e. (A feladatokban H jelöli a síkbeli nemelfajuló háromszögek halmazát, és E jelöli
az emberek halmazát.)

(a) α : R→ R, xα = x2

(b) β : R→ R+ ∪ {0}, xβ = x2

(c) γ = {(x, y) : x anyja y} ⊆ E× E
(d) δ = {(x, y) : az x háromszög kerülete y méter} ⊆ H× R
(e) ε : N→ R, xε = 4

x

(f) ζ : N→ N, nζ = |n− 3|+ 1
(g) η : N→ N, n 7→ n pozitív osztóinak száma
(h) θ : Z× Z→ Z, (x, y) 7→ x+ y
(i) ι : Z→ Z× Z, x 7→ (x− 1, 1)

(j) κ : N→ N, x 7→

{
1, ha x = 1,

x− 1, ha x > 1.

2.3. Feladat. Adjunk minél egyszerűbb példát olyan leképezésre, amely

(a) nem szürjektív,
(b) szürjektív, de nem bijektív,
(c) injektív, de nem bijektív,
(d) bijektív.

Igazoljuk is a fenti tulajdonságokat!

2.4. Feladat. Ellenőrizzük, hogy az alábbi leképezések valóban bijektívek, és adjuk meg az in-
verzüket.

(a) α : R→ R, xα = 3x− 1
(b) β : R+ → R+, xβ = (x+ 2)2 − 4
(c) γ : R+ → R+, xγ = (2x+ 1)2 − 1

Szorgalmi feladatok

2.5. Feladat. Legyen A = {1, 2, 3, 4}, B = {1, 2, 3, 4, 5}. Határozzuk meg, hogy hány A-ból B-be
menő leképezés, injektív leképezés, szürjektív leképezés és bijektív leképezés van.

2.6. Feladat. Legyen A = {1, 2, 3, 4, 5}, B = {1, 2, 3}. Határozzuk meg, hogy hány A-ból B-be
menő szürjektív leképezés van.
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2.7. Feladat. Adjunk meg bijekciót a következő halmazok között.

(a) (0; 1) és (−2; 3)
(b) (1; 6) és (4; 7)

(c) (0; 1) és R
(d) R és R+

2.8. Feladat. Bizonyítsuk be, hogy ha az α : A → B leképezés injektív, akkor valahányszor
β : C → A és β′ : C → A olyan leképezések, hogy βα = β′α, mindannyiszor β = β′.
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